



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 189 (10930) Среда, 7 июля 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

В ЦК ВКП(б) (2 стр.). По Советскому Союзу: Уборка урожая на Юге (1 стр.). Промышленность строительных материалов выполнила план второго квартала (1 стр.). Выше уровень массово-политической работы на уборке и хлебозаготовках. Беседы корреспондентов «Правды» с секретарями обкомов партии (2 стр.). По страницам местных газет (2 стр.). ФЕЛЬЕТОН: Д. Заславский. — Дело о папироске (3 стр.).

БИБЛИОГРАФИЯ: М. Марини. — Как подготавливалась вторая мировая война (3 и 4 стр.). ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ: Е. Маригодова. — Разнобой в учебниках (2 стр.). Последствия сепаратной денежной реформы в Западной Германии (3 стр.). Положение в западных зонах Германии (3 стр.). Планы изменения западных границ Германии (3 стр.). К итало-американскому соглашению (3 стр.).

Мероприятия Албании на границе с Югославией и Грецией (4 стр.). Протест СЕПГ против создания «черной гвардии» (4 стр.). Ответ правительства Израиля на предложение посредника ООН (4 стр.). Развитие кооперации в Болгарии (4 стр.). Прения в палате общин о «плане Маршалла» (4 стр.). Во французском Национальном собрании (4 стр.). Признания греческой газеты об американской «помощи» (4 стр.).

Подготовка руководящих партийных и советских кадров

Сейчас, когда большевистская партия ведет развернутое наступление на пережитки капитализма в сознании людей, когда решающее значение имеет коммунистическое воспитание трудящихся, особенно повышающий роль и ответственность руководящих партийных и советских кадров. Поставленные волей партии и народа на командные посты, они обременены высоким доверием, надеждой и ответственностью. Чтобы оправдать это доверие, чтобы полнее и лучше использовать эти права на благо Родины, на благо народа, руководители партийные и советские кадры должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой о законах строительства коммунизма.

Большевистская партия придает огромное значение марксистско-ленинской науке, идеологической и политической подготовке руководящих партийных и советских кадров. «Можно с уверенностью сказать», — говорит товарищ Сталин, — что, если бы мы сумели подготовить идеологически наших кадры всех отраслей работы и заложить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать все серьезные вопросы политики и экономики страны, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Подготовка и переподготовка партийных и советских кадров является одной из крупнейших первоочередных задач партии. Как известно, Центральный Комитет нашей партии два года назад признал необходимым в течение ближайших трех — четырех лет охватить партийными школами и курсами переподготовки основные республиканские, краевые, областные, городские и районные кадры партийных и советских работников. За время, прошедшее после принятия постановления ЦК ВКП(б), проведена большая работа по перестройке сети партийных школ и курсов. Созданы Высшая партийная школа и Академия общественных наук при ЦК ВКП(б). При обкомах, крайкомах ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик открыто 177 двухгодичных партийных школ и девятимесячных курсов переподготовки, где занимается около тридцати тысяч партийных, советских, комсомольских и газетных работников.

Сейчас в партийных школах проходят государственные экзамены. Идут также выпускные экзамены на девятимесячных курсах. ЦК ВКП(б) принял недавно постановление об очередном наборе слушателей в Высшую партийную школу при ЦК ВКП(б), в партийные школы и на девятимесячные курсы переподготовки партийных и советских работников при обкомах, крайкомах ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик. Партийные школы стали важнейшим звеном в системе подготовки кадров. Они помогают партии вооружать руководящих партийных и советских работников марксистско-ленинской теорией, знаниями экономики страны и экономической политики советского государства, глубоким пониманием вопросов международного положения и советской внешней политики. Партия неустанно заботится о том, чтобы в партийных школах, как и во всех учебных заведениях, преподавание общественных наук было пронизано духом воинственности большевистской партии, чтобы слушатели глубже и основательнее усвоили основные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Огромное внимание, которое партия уделяет подготовке партийных и советских кадров, вполне понятно. Советское социалистическое общество зиждется на сознатель-

ности масс, на их сплоченности вокруг большевистской партии — боевого авангарда советского народа, вооруженного марксистско-ленинской теорией. Генеральные предпосылки товарища Сталина о построении коммунистического общества воодушевляли трудящихся на подвиги труда, славы и героизма. К основам марксистско-ленинской теории прибавляются все более и более широкие массы, живя в единстве с партией, является распространение в народе произведений классиков марксизма-ленинизма в десятках миллионов экземпляров, огромный интерес трудящихся к политической жизни страны, к международным проблемам. И, чтобы быть в этих условиях на высоте своих задач, руководящие партийные и советские кадры должны усваивать теоретические основы большевистской политики, быть во всеоружии марксистско-ленинского учения. «Не может быть сомнения», — говорит товарищ Сталин, — что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владеем этим комплексом, — будем иметь успехи в своей работе».

Авторитет руководителя — партийного или советского — зависит не от чина, не от должности, а от знаний, которыми он обладает. Марксистско-ленинская образованность, широта кругозора, владение искусством большевистского руководства — качества, необходимые нашим партийным и советским кадрам. Практика показывает, что победу на фронте хозяйственного и культурного строительства успешнее организует тот руководитель, который не только имеет навыки организационной работы, но достаточно вооружен знанием марксизма-ленинизма, обладает умением глубоко разбираться в политике партии и, исходя из этой политики, правильно решать разнообразные вопросы хозяйственной, партийно-политической, идеологической, культурной работы. Отсюда — необходимость непрерывного пополнения знаний. Без этого нельзя руководить по-большевистски. Без этого можно отстать.

Одних знаний еще мало, — нужно умение применять марксизм-ленинизм на деле, в практической работе. Это искусство проявляется в самой жизни, в практике руководства социалистическим строительством. «Настоящая закалка кадров», — говорит товарищ Сталин, — получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей».

Ленин и Сталин учат, что настоящие руководители-большевики могут быть только руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Всегда с массами, во главе масс, личным примером воодушевляя массы, — вот правило, применяя которое партийные и советские руководители наверняка добьются успеха и оправдают оказанное им доверие.

Подготовка руководящих партийных и советских кадров предполагает выпуск из школ не просто образованных людей, а настоящих большевистских руководителей, обладающих теми ценнейшими качествами, которые партия прививает каждому руководителю, каждому коммунисту. Эти качества — большевистская партийность, революционная принципиальность. Нашей партии и нашему народу нужны образованные марксисты-ленинцы, большевики, воплощающие в себе черты руководителей ленинско-сталинского типа.

В формировании таких партийных и советских руководителей, руководителей ленинско-сталинского типа, роль системы партийных школ и курсов может и должна проявляться во все возрастающем объеме. К этому направлены требования партии, и этому отвечает кровным интересам народа, интересам строительства коммунизма в нашей стране.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Кустовое бурение скважин в открытом море

БАКУ, 6. (Норр. «Правды»). В конце прошлого года в нескольких километрах от острова Артеза, в открытом море, появился искусственный металлический островок размером в 2.400 квадратных метров. На нем выдвинулась буровая бригада мастера-коммуниста Якова Чернукова, чтобы начать кустовое бурение скважин. Пробурив первую скважину, бригада передвинула вышку несколько в сторону и начала проходку с того же металлического основания наклонно направленной скважины. Недавно бригада пробурила здесь шестую наклонную скважину. Таким образом, с одного металлического основания пройдено семь скважин. Стволы шести из них отклонены в сторону под определенным углом. Все скважины дают нефть. Кустовое бурение в открытом море — дело новое. Раньше для бурения каждой новой скважины в море ставилось отдельное основание. Кустовая морская скважина, пробуренная бригадой тов. Чернукова, самая крупная из пробуренных этим новым методом, значительно сокращающим сроки бурения морских скважин, а также материальные затраты.

В трудных условиях буряльщики Ибрагимов, Самедов, помощник буряльщика Набиев, верховой Расхожев выполняли за сутки по полторы — две нормы. Сейчас для этой бригады строится в море новый металлический островок, с которого начнется бурение очередной кустовой скважины. Бригада обязалась сократить срок проходки и выполнить годовое задание в 7 ноября.

ПЕРЕДВИЖНАЯ ЗЕРНОУШИЛКА «КУЗБАСС»

КЕМЕРОВО, 6. (Норр. «Правды»). Кемеровский завод сельскохозяйственного машиностроения освоил и начал серийное производство передвижной зерноушилки «Кузбасс», сконструированной группой инженеров завода при участии сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института зерна. В отличие от существующих систем, тягач и уборочный аппарат, машина нового типа смонтирована на двух повозках, легко транспортируемых трактором или автомашиной. Она снабжена также своим бензодвигателем и динамомашинной, то есть которой можно использовать для электромотылей и на отцепке зерна. Первая партия зерноушилок «Кузбасс» направлена в колхозы Кемеровской и других областей Сибири.

ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ПЕСНИ

РИГА, 6. (По телефону). В республике заканчиваются последние приготовления к массовому народному празднику песни. В некоторых местах праздник начался. В уединенные города приехали многочисленные хорывые коллективы.

Первый праздник песни был проведен в Латвии 75 лет назад. Нынешний является десятый по счету. В нем примут участие полторы тысячи хоров, объединяющие 80 тысяч исполнителей. Вместе с латышскими народными песнями прозвучат русские, эстонские и литовские песни. Песенный праздник в Риге начнется 19 июля на стадионе «Динамо» и затем будет происходить на огромной площади Коммунаров.

Достижения горняка Якова Трояна

КРИВОЙ РОГ, 6. (Норр. «Правды»). Подведены итоги индивидуального соревнования знающего криворожского буряльщика Якова Трояна с известным мастером угля Александром Туренковым. Яков Троян за полгода дал 8 тысяч тонн руды сверх плана и прошел 155 погонных метров горных выработок. С начала года он выполнил 14 месячных норм, а с начала послевоенной пятилетки — 7 годовых норм.

Уборка урожая на Юге

По 330 пудов пшеницы с гектара РОСТОВ-НА-ДОНУ, 6. (Норр. «Правды»). Члены звена колхоза имени Кудышевца, Буйбышевского района, Валюхи Федоненко в письме товарищу Сталину обещали собрать по 180 пудов пшеницы с гектара. Сейчас звено тов. Федоненко уже скопило комбайном свой урожай. Он дал по 330 пудов с гектара. Весь этот хлеб члены звена доставили на элеватор и сдали его государству. О своем успехе автанта Федоненка Дона тов. Федоненко рассказывает:

ДЕНЬ КРАСНЫХ ОБОЗОВ ЗАПОРЖЬЕ, 6. (Норр. «Правды»).

Позавчера в области был проведен воскресник по сдаче хлеба государству. На перевозках зерна были заняты тысячи автомашин и свыше 3 тысяч повозок. В течение дня на заготовительные пункты было вывезено около 800 тысяч пудов зерна.

ПЕРВЫМ В РЕСПУБЛИКЕ ЕРЕВАН, 6. (По телефону).

Фронт уборочных работ продвинулся в предгорные районы Армении. Выборочную косовую олимпийскую ведут сотни колхозов. В Араратской долине убраны первые 3 тысячи гектаров пшеницы и ячменя. Колхоз имени Жданова первым в республике досрочно выполнил поставки хлеба государству.

БЮДЖЕТ ОДНОГО ФАБКОМА

ИВАНОВО, 6. (Норр. «Правды»). Профсоюзная организация Ивановской текстильной фабрики имени Дзержинского располагает довольно значительными денежными средствами. Бюджет фабкома вместе со средствами социального страхования, отчисленными на первое полугодие текущего года, составляет более 1.200 тысяч рублей. Какие же главные статьи расходов в профсоюзном бюджете?

На этот вопрос председатель фабкома тов. Овчинникова отвечает: — Много средств мы выделяем для помощи многодетным текстильщикам и работникам, воспитывающим сирот — детей военных, погибших на фронтах Отечественной войны. В 1948 году профсоюзная организация фабрики оказала материальную поддержку многим работникам. Большую заботу все фабричные организации проявляют о детях. 460 детей ра-

бочих отдохнут в пионерских лагерях, на создание которых ассигновано 142 тыс. рублей. Детские сады и площадки размещены на дачах. На это также затрачено много средств.

В нынешнем году было решено организовать для рабочих дом отдыха баз города Иванова. Там проведет свой отпуск более 200 человек. На это расходуется 78 тысяч рублей.

Для молодых рабочих фабком решил провести ряд экскурсий в места, связанные с революционными событиями 1905 года. Серьезное внимание уделяется развитию художественной самодеятельности.

Это далеко не полный перечень статей бюджета. Однако и он показывает, что основные средства фабкома направлены на удовлетворение культурно-бытовых запросов рабочих.

Дома для нефтяников Эмбы

ГУРЬЕВ, 6. (Норр. «Правды»). Нефтяники Эмбы получают новую жилую площадь. На Бухарской стороне Гурьеве строится городок для рабочих и специалистов. Часть домов уже заселена. Ведется газификация здания.

Колодцы в пустыне Усть-Урт

АШХАБАД, 6. (Норр. «Правды»). Эжекилин и отряды туркменского лестибномеллоративного треста проводят в пустыне большую работу по откапыванию водосносных слоев и строительству колодцев. Пятая Ташауская экспедиция в прошлом году работала в районе каменитого плато Усть-Урта. Были отысканы и отремонтированы 82 колодца, обеспечившие водой все стада, перегоняемые на пастбища. В этом году объем работ экспедиции увеличивается. Сооружается 30 колодцев глубиной от 20 до 40 и более метров. Около колодцев будут построены хранилища для воды.

Торжество учащихся Москвы

Праздник выдался вчера Колонный зал Дома союзов. Огромное фойе было убрано яркими цветами и хвоей. Гремела музыка. Сюда на торжественный вечер, посвященный выпуску учащихся средних школ Москвы, собралось около двух тысяч юношей и девушек. В гости к выпускникам приехали видные ученые, писатели, учителя, представители отдела школ Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), ЦК ВЛКСМ, Министерства просвещения РСФСР. Собрание с большим воодушевлением набрало в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Сообщение об экзаменах на аттестат зрелости сделал завучающий городской отдел народного образования тов. А. Г. Орлов. Он сообщил, что в нынешнем году школы столицы окончили около 13.500 юношей и девушек. 1.150 из них удостоены золотых и серебряных медалей. Выпускников поздравил министр просвещения РСФСР тов. А. А. Вознесенский. Он пожелал молодежи дальнейшей успешной учебы и плодотворного труда на благо любимой Родины. От имени педагогов столицы выпускники приветствовали учительницу 586-й школы тов. М. В. Шаронова. Привет от московских ученых участникам торжества передали академики тов. В. П. Образцов, поэты т.т. А. Софронов и С. Михалков, поздравив учащихся, пролил свои слезы. С ответными речами выступили выпускники московских школ Ф. Яковлева и А. Шельдов. От имени присутствующих они поблагодарили учителей за внимание и обещали отдать все свои силы делу построения коммунизма в нашей стране. С огромным подъемом участники вечера приняли приветствие И. В. Сталину.

Там, где проходил передний край обороны

КУРСК, 6. (Норр. «Правды»). По территории Карпатского сельсовета, Прохоровского района, пять лет назад проходил передний край нашей обороны. Ополки на берегу реки Сейм, берущей здесь начало, сохранились до сих пор. Советские воины дали на этом рубеже достойный отпор врагу. Пресловутые польские немецкие наступления 1943 года были опрокинуты, и враг понес огромные потери. Отсюда гитлеровские войска покатились на запад.

За истекшие пять лет колхозники восстанавливали разрушенные общественные постройки и жилые дома. Высокие урожаи вырастают на полях, которые были зарыты траншеями и опутаны густой сетью проволочных заграждений.

Село Карташевка все более благоустроивается. Колхозы «1 Мая» и «Спартак» строят на реке Сейм плотину и гидроэлектростанцию. Она приведет в движение насосную станцию, сооружаемую для орошения полей, мельницу, молотилку и т. д. Школа, сельсовет, хозяйственные постройки и дома колхозников будут освещаться электричеством.

МЕЖРАЙОННЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ЯРМАРКИ

ПОВОСИБИРСК, 6. (Норр. «Правды»). В поселке Болотное состоялась межрайонная колхозная ярмарка, организованная торговым отделом. В ней участвовало много сельхозартелей, тысячи колхозников Болотинского, Ошнинского и Тогунинского районов.

Цены на масло, мясо, мед, картофель и другие продукты значительно снижались. Торговая сеть организовала встречную продажу товаров широкого потребления.

Болотинский районный торговый отдел решил ежемесячно проводить такие ярмарки.

Выдающийся успех участка Павла Кибалко

МОЛОТОВ, 6. (Норр. «Правды»). На шахте им. Урицкого треста «Сталинголь» горняки участка № 4 под руководством комсомольца Павла Кибалко добились выдающегося успеха. За месяц двумя врубовыми машинами подрублено 20.170 тонн угля — по 10 тысяч тонн угля на врубовку. Врубовальщики Павел Шергина и Константин Бицак почти ежедневно вырабатывают по две нормы. Значительно выросла производительность труда и навалотойщиков. Каждый из них в июне получил на конвейер по 478 тонн угля — почти на 100 тонн больше, чем в мае.

На днях участку Павла Кибалко за стажановскую работу в мае вручено переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ.

ЮБИЛЕЙ СТАРЕЙШЕГО КОЛХОЗНИКА

ПСКОВ, 6. (Норр. «Правды»). В сельхозартели «Большевик», Славянского района, состоялась сельский сход, посвященный 75-летию колхозника Т. З. Захарова. На чествование пришли все жители деревни. Выступавшие говорили о славном трудовом пути, пройденном юбиляром. 18 лет назад крестьянин-белак Захаров вступил в колхоз. В течение этих 18 лет он работал честно и добросовестно, показывал пример сознательного отношения к общественному хозяйству. Как лучший альфод тов. Захаров ездил в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Сейчас он заведует большим колхозным садом, заложением по его инициативе. Собрание объявило старейшему колхознику благодарность.

Промышленность строительных материалов выполнила план второго квартала

Министерство промышленности строительных материалов СССР перевыполнило план второго квартала по выпуску валовой продукции. По производству цемента план выполнен на 102 процента, оконного стекла — на 115 процентов, мягкой кровли — на 106, шифера — на 116, стандартных домов — на 109 проц., кирпича — на 101 и асбеста — на 105 процентов.

В первом полугодии 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года предприятиями министерства увеличено производство цемента на 35 процентов, оконного стекла — на 33 процента, мягкой кровли — на 15, шифера — на 38, стандартных домов — на 44, кирпича — на 75 и асбеста — на 12 процентов. (ТАСС).

РАБОТА РЕЧНОГО ФЛОТА В ИЮНЕ

Речной флот в июне выполнил план перевозок по тоннажам на 106 проц. Месячный план по тонно-километрам выполнен на 99,4 процента. Задача по перевозкам нефти, леса в плотах и сухогрузов в целом, в том числе леса

в судах, угля и цемента перевыполнены. Не выполнены задания по перевозкам соли (83,9 проц.), хлеба (98,4 проц.) и хлопка (90 проц.). Перевозки грузов по речным путям в июне 1948 года составили 135 проц. к июню 1947 года.

Закрылся съезд комсомола Литвы

ВИЛЬНИУС, 5. (ТАСС). В течение трех дней работала четвертый съезд комсомола Литвы. На съезде присутствовало 449 делегатов от всех городов и уездов республики. По отчетному докладу Центрального комитета комсомола Литвы высказались в прениях 30 человек. С речами на съезде выступили секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. Снечук, председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР тов. Па-

лецкис и секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелешин. В принятой резолюции политическая линия ЦК комсомола Литвы признана правильной и практическая работа удовлетворительной. На съезде присутствовали делегаты комсомола Латвии и Белоруссии. С огромным воодушевлением было принято приветствие товарищу И. В. Сталину.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Ф. И. Фетисов, С. И. Максимова, П. Л. Калыско, А. А. Прозорова, Разаков Карим, председатель колхоза «Большевик-звездная» колхоза «Красный нельское знамя», Ново-Анненского района, Иркутской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая чистого зерна 30,87 центнера с гектара на площади 40,60 гектара. Бригадир полеводческой бригады колхоза им. 10-летия ВКП(б) Союзного района, Сталинградской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 30 центнеров с гектара на площади 17 гектаров. Бригадир колхоза «Красный Октябрь», Вожегодского района, Кировской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая ржи 31,86 центна с гектара на площади 24 гектара. Звездный колхоз «Кзыл Таджикстан», Ворошиловского района, Таджикской ССР. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая агриетского хлопка 60 центнеров с гектара на площади 5 гектаров.

ФЕЛЬТОН

Дело о папироске

Заместитель министра тяжелого машиностроения тов. Яковлев обидел цех Ново-Краматорского завода. Начальник цеха деловито и почтительно давал объяснения. Все шло гладко, пока не дошла очередь до цеха металлоконструкций. Объяснения начальника цеха были даваться молодой инженером Бычковым. Он стал перед заместителем министра вразвалку, всунув руки в карманы спецовки, в зубах дымилась сигарета. Говорил он отрывисто и словно нехотя, его поза и манеры показались заместителю министра вызывающими.

Если бы дело происходило в военном строю... Но в военном строю такое дело и не могло произойти. Это было бы грубейшим нарушением дисциплины, — не в смысле бесприсовестного похищения, а в смысле воинской культуры, соблюдения элементарных требований приличия. Тов. Яковлев по своему положению — генерал на производстве, тов. Бычков — офицер. Невозможно представить себе офицера в такой позе перед генералом при исполнении служебных обязанностей, в строю. А если бы нечто подобное и произошло, то генерал считал бы своей прямой обязанностью, своим служебным долгом сделать офицеру строгое замечание, а может быть, наложить на него и дисциплинарное взыскание.

Но тов. Яковлев — штатский генерал, а тов. Бычков — мирный инженер. Заместитель министра не решился сделать замечание подчиненному, который по умел держать себя прилично и достойно. Повидимому, заместитель министра думал, что это будет не совсем, что ли, демократично — делать выговор в присутствии инженеров и рабочих молодому специалисту. Во всяком случае, заместитель министра промолчал.

То была первая ошибка, которая повлияла за собой вторую. Заместитель министра проследовал дальше. А среди оставшихся в цехе остались такие, которым было поправилось поведение тов. Бычкова. Они говорили: вот же люди! При высочайшем начальстве папироску курят... Она обиделась и сменила грубость и невоспитанность со сместью и независимостью.

Известно всем на заводе. Поэтому всеобщее сочувствие было на стороне Бычкова. Даже те, кому не нравилась его грубость, были возмущены несправедливостью. Все говорили, что Бычкова прогнали «за папироску», и он в глазах заводской общественности стал не только жертвой несправедливого приговора, но и своего рода «героєм», пострадавшим за свою «сместь». На ту же точку зрения стал и городской партийный комитет. Дело о папироске стало выходить за стены завода. Тамона уж советская общественная среда. Она не терпит несправедливости.

Но тут же точка зрения стала и городской партийный комитет. Дело о папироске стало выходить за стены завода. Тамона уж советская общественная среда. Она не терпит несправедливости. Дело дошло до министерства. Сначала пытались отнестись к нему, как к вышедшему яду или вышедшему папироске. Чем толкает? Бычкова в это время уже отправляли на Урал... Но от его обиды не удавалось отстраниться. Бычкова никак не мог примириться с тем, что его осуждали как инженера, как работника, но не раз отличившегося на производстве.

Пришлось послать для расследования на завод старшего инспектора управления кадров тов. Оймяновича. Инспектор обследовал и пришел к совершенно правильному заключению, что в основе дела лежит несправедливый приказ тов. Шпеца, порочащий инженера, и надо приказ отменить. Надо было прислушаться к голосу заводской общественности, к голосу районной партийной организации, к голосу общественной инспекции тов. Оймяновича. Но на пути к исправлению ошибки встал престиж заместителя министра, должный престиж министерства. Приказ не был отменен.

То была вторая ошибка. Последняя ли? «Дело о папироске» развивается. Оно уже проникло в печать и делается достоянием самых широких кругов советской общественности. Министерство направляет уполномоченного стратега, который зарывает голову в песок, чтобы не видеть окружающей действительности. В один клубок сплелась грубость инженера, несправедливость директора, престиж заместителя министра. Сей клубок нельзя распутать, и не надо его распутывать. Его надо разорвать частями и мужественным признанием своих ошибок. Инженер Бычков должен честно и мужественно признать, что он нарушил элементарные требования советской культуры, дисциплинированности, что развилась и грубость он смелась с независимостью и сместью. Вышедший директор завода тов. Швец должен честно и мужественно признать, что он покрывал душой и пером заведомую неправду в своем приказе, что хотя он угодил заместителю министра и для этого очернил, опорочил способного молодого инженера. Заместитель министра тов. Яковлев должен честно и мужественно признать, что свое личное самодушие поставил выше справедливости и государственных интересов.

Растут кадры ученых Башкирии

УФА, 6. (Норр. «Правды»). Десять лет назад в республике только один бакир имел ученую степень. За минувшие годы более 30 бакир получили степени доктора или кандидата наук. Первые доктора наук бакиры тт. Тайчинов, Кадыров, Мухаметов и другие руководят кафедрами вузов.

Из числа бакир, работающих ассистентами и научными сотрудниками в вузах и научно-исследовательских институтах, 20 человек сейчас пишут диссертации на соискание ученых степеней доктора или кандидата наук. Кандидат сельскохозяйственных наук тов. Гафаров пишет диссертацию на тему «Агротехника кок-сагыла». Над новыми диссертациями работают кандидат сельскохозяйственных наук тов. Сулейманов, ассистент кафедры общественного земледелия и почвоведения Башкирского сельскохозяйственного института тов. Латыпов и другие.

Ученые располагают всеми условиями для плодотворной работы. В их распоряжении — хорошо оборудованные лаборатории, богатые библиотеки. В одном из лучших зданий столицы республики открыт Дом ученого, где научные работники получают различные консультации, слушают квалифицированные лекции и доклады, проводят часы отдыха.

ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД ВРАЧЕЙ

РИЗАНЬ, 6. (По телефону). Заключил работу первый областной съезд врачей районных, участковых больниц, городских поликлиник и диспансеров, посвященный борьбе с туберкулезом. Участники съезда отметили вышестоящий рост сети противотуберкулезных учреждений, увеличение числа врачей-специалистов. Решено ускорить санитарную пропаганду среди населения.

Производство известковых удобрений

ГОМЕЛЬ, 6. (По телефону). В Гомельской области находятся большие залежи известняка. Министерство местной промышленности Белоруссии организует на известковых и меловых заводах производство известковых муку.

Хроника колхозной жизни

- * Колхозный лекторский организован в селе Белозерье, Смелеского района, Киевской области. Учителя местной школы за месяц прочтут в колхозах 70 лекций.
* Заканчивается электрификация колхоза «XIII годовщины Октября» в селе Большая Утошь, Львовского района, Курской области.
* Высокая удоя молока добились животноводы колхоза «Красный коллективист», Некрасовского района, Ярославской области. За пять месяцев от каждой фуражной коровы выдано по 1.630 литров молока.
* Дом культуры строится в Ново-Егорьевской МТС Алтайского края. В Доме культуры будут зрительный зал на 350 мест, читальня, библиотека.
* Радиозавету для колхозников регулярно выпускает радиозел колхоза имени Ленина, Кирсановского района, Тамбовской области.
* Семинар заводящих сельскими клубами и избами-читальнями Татарии состоялся в д.лек в Казани.
* Экстренно, мельнику и конюшню построил организованный год назад колхоз им. Димитрова, Чадыр-Лугетского района, Молдавской ССР. Сейчас колхозники сооружают водонапорную башню и завод для переработки фруктов и винограда.
* Заседание научного совета Донской опытно-селекционной станции мясных культур состоялось в станионском колхозе имени Ленина, Батайского района, Ростовской области. В работе научного совета активно участвовали звеньевые, бригадиры, колхозники-опытники.

Последствия сепаратной денежной реформы в Западной Германии

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, председатель правления социалистической партии Германии Макс Рейман выступил на днях с заявлением по поводу сепаратной денежной реформы в Западной Германии. «Сепаратная денежная реформа, — сказал он, — будет иметь своим последствием новую инфляцию и тяжелую социальную борьбу. Эта денежная реформа не устранит инфляцию находившихся в обороте денег. Уже сейчас выпущено 11 миллиардов немецких марок, в то время как нормально в Западной Германии должно быть в обращении самое большее 4 миллиарда марок. Значительная часть новых денег, из которых западные оккупационные власти резервировали за собой большие суммы, разошлась по разным темным каналам. При этом остается фактом, что промышленные предприятия не имеют достаточно наличных средств, чтобы выплатить рабочим заработную плату».

Положение в западных зонах Германии

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). Агентство АДИ переслало из Франкфурта-на-Майне, в связи с предложением о создании западногерманского государства, переданными военными губернаторами западных оккупационных зон доклад премьер-министром земель, правление социал-демократической партии Германии выступило с заявлением, в котором говорится: «Немецкий народ не желает ни западногерманского государства, ни западного сверхфедерализма, ни оккупационного статуса. Он хочет иметь единую Германию, право на самоопределение, справедливый мирный договор и конец оккупации».

События в Висбадене

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДИ, 4 июля было совершено нападение на помещенные организации социал-демократической партии в Висбадене (американская зона оккупации).

Планы изменения западных границ Германии

БЕРЛИН, 4 июля. (Норр. «Правды»). В ходе идущих во Франкфурте переговоров военные губернаторы западных оккупационных зон предали гласности новые небезынтересные подробности лондонского договора о расчленении Германии. Стало окончательно ясно, в частности, что участники этих секретных переговоров пытаются самочинно произвести передел западногерманских земель, используя их как разменную монету для различных расчетов.

Так, генерал Клей, препиная премьер-министром западногерманских «земель» (областей) подготовить к 1 сентября опись Угрендильского собрания Западной Германии, мимолетно разяснил, что жители Саарской области могут не утратить себя выборами, поскольку... область в политическом и хозяйственном отношении якобы «больше» не является германской территорией». Робертсон изложил Клею, заявив, что границы земель будут изменены согласно существующим традициям.

К итало-американскому соглашению

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Специальная комиссия палаты депутатов, назначенная для рассмотрения законопроекта о ратификации двухстороннего итало-американского соглашения о «плане Маршалла», подписанного и вступившего в силу 28 июня, одобрила большинством голосов это соглашение и рекомендовала парламенту ратифицировать его. Меньшинство комиссии голосовало против законопроекта на том основании, что двухстороннее соглашение о «плане Маршалла», является несовместимым с требованиями экономической и политической независимости Италии. 7 июля палата приступит к обсуждению соглашения. Доклад от имени большинства комиссии будет представлен христианским демократом Скола, от имени меньшинства — коммунистом Песети.

БУДУЩЕСТВО

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Газета венгерских профессоров «Непсала» опубликовала беседу с итальянской профессорской делегацией, которая прибыла в Венгрию для изучения ее экономического положения. Члены делегации Леонарди Спально, Паче Азедо и Пьетрагерра, отвечая на вопрос, «как США осуществляют свою помощь Италии?», рассказали, что итальянцы поставляют не те товары, в которых они ощущают недостаток, а лишь такие, от которых США хотят избавиться. В результате односторонней ориентации правительства де Гаспери часть промышленности страны парализована. Число безработных беспрестанно растет и сейчас официально уже достигло 2 миллионов 300 тысяч.

МЕРОПРИЯТИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Правительство де Гаспери всеми способами и средствами стремится пресечь волну забастовочного движения, подымающуюся в последние дни в Италии. По сообщениям газеты «Новоэ», совет министров на заседании 3 июля подтвердил свое намерение «реорганизовать» (т. е. отменить) в законодательном порядке право трудящихся на забастовки в связи с тем, что последние стали носить характер «политического характера» и причиняли ущерб экспорту.

ДЕ ГАСПЕРИ ПРОТИВ ЗАБАСТОВОК

Совет министров подтвердил также, что правительство будет «любыми средствами охранять порядок» и «право на труд», другими словами, защищать штрейкбрехеров. По сведениям, принятым в газету, министр внутренних дел Шелло уже разработал мероприятия, которые сводятся к немедленной милитаризации железных дорог, почты, телеграфа, телефона и других «общественно полезных» предприятий в случае забастовки трудящихся данных отраслей. Не довольствуясь военно-политическими мерами, правительство рассматривает создание организационных отрядов штрейкбрехеров для борьбы против профсоюзов и забастовочного движения. С этой целью правительство обсуждает план министра труда Фафанья «по борьбе против безработицы». По сообщениям газет, этот план предусматривает «сокращение» числа безработных путем отмены выплаты пособий тем, кто по давнему нужды и голода выполняет какую-либо случайную или временную работу. Остальная масса безработных подлежит по плану Фафанья обязательному включению в специальную «службу труда», которая должна служить правительству орудием постоянного давления и шантажа в отношении занятых рабочих и их забастовочного движения.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

ПОПОЛНЕНИЕ ДОНСКОГО ФЛОТА

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 6. (Норр. «Правды»). Речной флот Дона в нынешнем навигационном пополнился новыми судами. Уже курсируют по Дону и Дону буксирные пароходы «Ге-

нерал Ватутин» и «Генерал Черныховский». Впервые на Дону зерно перевозится самодвижными баржами.

КАК ПОДГОТОВЛИВАЛАСЬ ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА

Вышедший из печати второй том «Документов и материалов кануна второй мировой войны» включает документы и материалы, обнаруженные в архиве Герберта фон Дирксена в Грейдсберге. В годы непосредственной подготовки второй мировой войны Дирксен являлся одним из видных деятелей германской дипломатии. Достаточно сказать, что после пятилетнего пребывания на посту германского посла в СССР он представлял в 1933 г. по февраль 1938 г. гитлеровскую Германию в Токио, а затем вплоть до начала второй мировой войны был послом в Лондоне.

Мы находим во втором томе служебные донесения, запись переговоров, обзоры англо-германских отношений, складывавшиеся Дирксеном либо его ближайшими помощниками по германскому посольству. Естественно, что значительное место в этих материалах уделено освещению англо-германских отношений. Перед читателем предстает та самая политика, которая очистила дорогу Гитлеру и помогла ему развязать вторую мировую войну. Материалы и документы второго тома вскрывают не только тактическую линию англо-германской дипломатии, но и большую стратегию правящих кругов Англии, на службу которой эта линия была поставлена. Суть этой стратегии состояла в подготовке нового передела мира путем создания англо-германского агрессивного военно-политического блока и в развязывании германской агрессии против СССР.

и безопасности, коренными англо-германскими национальными интересами во имя сговора с фашистской Германией, но имя осуществления планов империалистической стратегии. Лорд Кемсли — крупнейший капиталист и один из английских газетных королей — имел в виду именно это политическое «кредито дунд», когда он, выпустив миссию чемерленовского посланца, развлек фашистского главаря Розенберга (который призывал на Кемсли выпустить «чужую» личность), что «Чемерлен, точно так же как Гитлер и Муссолини, является великого рода фюрером в Англии». Еще раньше в своем угодишном речении задала сам английский министр иностранных дел Галифакс. Как сообщает Дирксен, принимая личное участие Гитлера в каникулах в Вильямс, Галифакс в присутствии своего заместителя Балдана заявил, что «крупнейший момент его жизни наступил бы тогда, когда фюрер проехал бы рядом с королем по Mall» во время официального визита в Лондон».

В этом смысле деятельность Чемерлена — Галифакса лишь завершает целый исторический период в развитии предвоенной британской внешней политики. Начало этой политики относится еще к периоду Версаля. Однако свою наиболее рельефную окантовку она приобрела после захвата гитлеровцами власти в Германии. Чем ответил англо-германский блок на фашистский переворот в Германии? Появившимся в 1933 г. в Риме «Пакта соглашения и сотрудничества» четырех держав — Великобритании, Германии, Франции и Италии. «Этот пакт, — говорится в справке Советформбюро, — означал договор англо-германского и французского правительств с германским и итальянским фашизмом, уже тогда не скрывавшим своих агрессивных намерений». С той поры ориентация на агрессивный блок с гитлеровской Германией и противопоставление этого блока Советскому Союзу превратилась в альфу и омегу британской внешней политики.

И не только британской. В продолжении ко II тому документов опубликовано донесение германского посла в Париже Вельчек министру иностранных дел от 26 декабря 1936 г. Вельчек настойчиво призывает своих партнеров занять благоприятную позицию по отношению к правительству Леона Блюма, пришедшему к власти в результате победы народного фронта. Почему? Потому что Леон Блюм, предложивший начать франко-германские переговоры, твердо ориентируется на Германию. Он готов уступить за взаимопонимание с ней любую цену. Гитлеровцы требуют предоставления им полной свободы в крошечном пограничном Испанском республике. Блюм считает это само собой разумеющимся. Гитлеровцы настаивают на ликвидации франко-русского пача — этого важнейшего гаранта французской безопасности. Леон Блюм принимает это.

Вот почему Вельчек пространно убеждает германское министерство иностранных дел в том, что в интересах германской политики удержать Леона Блюма, а также и другого французского мюнхонца — Делбо- только показывают, что Чемерлен в конце 1938 и особенно в 1939 г. наступал на Гитлера, всерьез добиваясь соглашения о новом переделе мира, об оформлении англо-германской «Антанты».

1) Министерство иностранных дел СССР. Документов и материалы кануна второй мировой войны. Том II. Архив Дирксена (1935—1939 гг.). Госполитиздат. 1948 г. Стр. 288. Тираж 100.000. Цена 8 руб.

2) The Mall — улица, ведущая к Букингемскому дворцу.

(Окончание на 4-й стр.)

